



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Χαιρετισμός της Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας στην παρουσίαση της 2^{ης} φάσης ανέγερσης της Κοινότητας Αγίου Λουκά του Ιατρού Τρίτη 28/11/2023

Με ιδιαίτερη χαρά δέχτηκα την πρόσκλησή σας για να παραστώ και να θέσω υπό την αιγίδα μου, τη σημερινή εκδήλωση που διοργανώνει το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα «**Κοινότητα Αγίου Λουκά του Ιατρού**», που έχει ως σκοπό να παρουσιάσει τη δεύτερη φάση ανέγερσης της κοινότητας που θα στεγάσει προγράμματα φροντίδας και απασχόλησης για ανήλικα και ενήλικα άτομα με αναπηρίες.

Το Κέντρο Παροχής Υποστηρικτικών Υπηρεσιών που θα δημιουργηθεί, έχει σχεδιαστεί κατάλληλα με σκοπό την σφαιρική κάλυψη των ευρύτερων αναγκών των ατόμων με αναπηρίες. Αναμένεται να αποτελέσει ένα πολυδύναμο χώρο, όπου οι εξυπηρετούμενοι θα τυγχάνουν κατάλληλης φροντίδας, δημιουργικής απασχόλησης, θα έχουν πρόσβαση σε κατάλληλες θεραπευτικές παρεμβάσεις, καθώς επίσης και 24ωρη διαμονή και φροντίδα, είτε σε μόνιμη βάση είτε σε προσωρινή.

Επιτρέψτε μου κατ' αρχήν να εκφράσω τα συγχαρητήρια μου και τις ευχαριστίες μου στον Πρόεδρο Μητροπολίτη Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιο, αλλά στα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος, για την πολύτιμη τους προσφορά προς το κοινωνικό σύνολο και ειδικότερα προς τα άτομα με αναπηρίες.

Είναι ευρέως αναγνωρισμένο ότι, το εθελοντικό κίνημα συμβάλει στην αντιμετώπιση κοινωνικών και άλλων αναγκών της Κυπριακής Κοινωνίας και η δράση του είναι σαφώς, πολύ σημαντική.

Θέση του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας είναι ότι, τα άτομα με αναπηρίες έχουν δυνατότητες για δημιουργία και προσφορά, φτάνει να τους παραχωρηθούν τα απαραίτητα εφόδια για να τις αξιοποιήσουν και να τις αναπτύξουν. Ως εκ τούτου, μέσα από τα Σχέδια Κρατικών Ενισχύσεων του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας που διαχειρίζονται οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, στηρίζονται εδώ και χρόνια, οι προσπάθειες των οργανωμένων εθελοντών για παροχή προγραμμάτων κοινωνικής φροντίδας και ειδικότερα, οι προσπάθειες των Φορέων που επέλεξαν να δραστηριοποιηθούν στο δύσκολο και απαιτητικό έργο της φροντίδας και παροχής υπηρεσιών, προς τα Άτομα με Αναπηρίες.

Το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας θα συνεχίσει να ενισχύει τους στόχους της οργανωμένης Κοινωνίας των Πολιτών και θα συμπορεύεται μαζί της, έτσι ώστε να προσφέρουμε στα άτομα με αναπηρίες, τα αναγκαία εφόδια για να αξιοποιήσουν και να αναπτύξουν όλες τους τις δυνατότητες. Θα πρέπει να αναφερθεί ότι, στην Κύπρο λειτουργούν στο παρόν στάδιο πάνω από 60 προγράμματα κοινωνικής φροντίδας, είτε από Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, είτε από Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης και απευθύνονται στα άτομα με αναπηρίες, παρέχοντας είτε 24ωρη, είτε διημερεύουσα φροντίδα. Τα προγράμματα αυτά, λαμβάνουν σημαντική οικονομική στήριξη από το κράτος, σε ποσοστό που αντιστοιχεί στο 41% του συνολικού ποσού χορηγιών και το ποσό ξεπερνά τα 6,5 εκ. σε ετήσια βάση.

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ξανά ότι, το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας, θα εξακολουθήσει να επιδεικνύει αμείωτο ενδιαφέρον προς τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουν οι οργανωμένοι εθελοντές και θα παρέχει κάθε στήριξη προς το έργο που επιτελούν, με στόχο τη δημιουργία σύγχρονων και ευέλικτων προγραμμάτων, προσαρμοσμένων στις τρέχουσες ανάγκες των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού.

Σας ευχαριστώ και σας εύχομαι κάθε επιτυχία στο αξιόπαινο έργο σας.

(ΜΘ/ΘΘ/ΕΤ)

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας
27 Νοεμβρίου 2023